
Referat fra                              
Generalforsamling 2025

1. Thomas Hedegaard blev valgt som dirigent og referent: Mette Reinholdt


2. Formandens beretning, se bilag 1


3. Kassererens beretning med fremlæggelse af revideret årsregnskab, se bilag 2


4. Foreningen har ikke modtaget nye forslag op til Generalforsamlingen 


5. Kontingentet fastholdes på nuværende niveau; 1000 Dkr./årligt


6. Valg til bestyrelsen

	 	 	 	 6.a Casper Kruse og Mette Reinholdt genvælges for 1 år
	 	 	 	 6.b Julie Suhr Villefrance genvælges som suppleant
	 	 	 	

7. Anders Vilmann genvælges som revisor og Kirsten Rysgaard som 
revisorsuppleant


8. Valg til diverse udvalg: Anders Vilmann og Alis Thorup genvælges til faglig 
vurdering af ansøgninger til “Dansk Endodontiforenings årlige 
forskningsbevilling”


9. Under eventuelt gør Morten Hansen, Silkeborg opmærksom på en klagesag, 
som han ikke er tilfreds med håndteringen af. Dirigenten henstiller til at 
egentlig behandling af et emne på Generalforsamlingen hører til under pkt. 4; 
“Indkomne forslag” og opfordrer bestyrelsen til at følge op på sagen i deres 
videre arbejde


. 
 

 



Bilag 1

Formandsberetning for Dansk Endodontiforening 2025


Medlemstal og bestyrelsesmøder.


Vi er lige nu 150 medlemmer i foreningen og vi har i bestyrelsen holdt 4 bestyrelsesmøder. 
Det vi bruger mest tid på er at planlægge Årsmødet, finde spændende og inspirerende 
foredragsholdere og sætte et program sammen så alle får et fagligt udbytte og nogle gode 
dage. Vi har igen i år kunnet fylde hele Hindsgavl og har 135 tilmeldte. Vi har 14 udstillere, og 
flere der gerne ville have været med, og vi har 1 workshop.


ESE:


I forbindelse med ESE’s efterårsmøde i Krakow i september 2024, blev der dagen før afholdt 
generalforsamling i ESE, som jeg som landerepræsentant for Danmark, deltog i.


Vores hidtidige medlem af bestyrelsen, Lise-Lotte Kirkevang er nu udtrådt, og vi har pt. kun én 
Skandinavisk repræsentant, Helena Fransson.


ESE’s efterårsmøde havde som tema de nye S3 kliniske guidelines for endodontiske 
behandlinger.

I modsætning til de tidligere guidelines fra 2006 er de nye guidelines udarbejdet ud fra den 
foreliggende videnskabelige kliniske evidens.

Det betyder at det faktisk er ganske få ting som man har kunnet komme med en kraftig, 
velbegrundet anbefaling af, med basis i klinisk evidens på højt niveau.

Ikke fordi man ikke har en god fornemmelse af hvad der er god klinisk praksis, men fordi den 
tilgængelige forskning er for uensartet, lavet på for lille patientmateriale og derfor ikke 
umiddelbart kan pooles sammen til resultater som giver god solid statistisk signifikans.


Hele materialet ligger på vores hjemmeside og kan tilgås der.


Der var ca. 400 deltagere på mødet i Krakow.

Vi var en lille flok fra Danmark 6-7 stykker, men det var et godt møde, hvor der var mange 
spændende diskussioner.


Næste ESE møde bliver den store Biennale Kongres, som til september løber af stabelen i 
Paris.


Vi har i Endodontiforeningen sat gang i at få udarbejdet en kommenteret oversættelse af 
anbefalingerne, som det er planen at få offentliggjort i Tandlægebladet.


Hjemmesiden:


Vi har fået opdateret hjemmesiden til et nyt og tidssvarende look. Det har ikke været helt 
uden udfordringer, men efterhånden burde alt fungere.




Styrelsen for Patientklager:

Casper Kruse har haft møde med STPK ang. etablering af en god faglig standard for 
forskellige områder af det odontologiske fagområde.

Der var udvalgt 3 emner (journalføring, fast protetik og endodonti), som skulle være i fokus, 
grundet at det er disse områder, der oftest ses i klagesager. Dømmes på vanlig faglig standard, 
og at man skal ”bare” bestå (og ikke nødvendigvis med et 12-tal).

Ovenstående arbejde er nu lagt på hylden, da hele det privatpraktiserende segment blevet 
fjernet fra klageadgang, så nu kan der kun klages over tandbehandling i offentlig regi.


Det er noget vi ser på med stor undren og bekymring.

Det synes som om at den eneste mulighed patienter nu har for klage over en behandling, vil 
være via et privat søgsmål i retssystemet, hvilket formentlig kun kommer til at blive dyrere og 
mere langvarigt for alle parter.

Patienter kan fortsat anmelde en skade efter tandbehandling, dette sker til 
Patienterstatningen, som vurderer om en skade er erstatningsberettiget.


Om dette bliver ændret nu når alle klinikker skal forsikre sig mod erstatningsbeløb op til 1 
mio., hvilket kan ske hos forskellige aktører, er uvist.


Man kan godt forestille sig at de enkelte forsikringsselskaber vil have et ord at skulle have 
sagt, før de udbetaler, deres mission er jo at komme af med så få penge som muligt…


Dermed kan man frygte, at den trods alt store ensartethed, der har været i sagsbehandlingen, 
kan gå fløjten, hvis der er x antal forsikringsselskaber, der hver laver deres egen vurdering.


Tandlægeskolerne:


Vi har nu på begge tandlægeskoler fået et professorat i Endodonti, det er Lise-Lotte Kirkevang 
og Lars Bjørndal, på hhv Århus Tandlægeskole og Københavns Tandlægeskole.

Det er en tydelig akademisk anerkendelse af fagområdet endodonti, og måske den første lille 
trædesten frem mod en egentlig specialtandlægeuddannelse i endodonti?


Julie Suhr-Villefrance fra bestyrelsen har forsvaret sin PhD omhandlende externe cervikale 
resorptioner, den vil hun præsentere for os i morgen eftermiddag.


Afslutningsvis vil jeg ønske jer alle et rigtig godt årsmøde, og en god festmiddag i aften!


Michael


  




Bilag 2


